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Матеріали друкуються відповідно до рішення 46-ї науково-методичної 
конференції ОНАХТ “Перспективи розвитку науково-методичного забезпечення 

навчального процесу в умовах запровадження нового Закону України «Про 

вищу освіту»”, яка проходила 8–10 квітня 2015 року. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Склад редакції: Єгоров Б.В., д-р техн. наук, професор, 

Трішин Ф.А., канд. техн. наук, доцент, 

Загорученко М.В., канд. техн. наук, доцент,  

Капрельянц Л.В., д-р техн. наук, професор, 

Кананихіна О.М., канд. техн. наук, доцент,   

Мураховський В.Г., канд. фіз.-мат. наук, доцент,  

Волков В.Е., д-р техн. наук, професор, 

Крусір Г.В., д-р техн. наук, професор,  

Кручек О.А., канд. техн. наук, доцент,   

Корнієнко Ю.К., канд. фіз.-мат. наук, доцент,  

Нарушевич-Васильєва О.В., канд. філол. наук, доцент. 

 



 129

форму короткої анотації. Потім студенти складають коротку анотацію на всю 

лекцію на основі анотацій на окремі її частини. 

Пропонована методика дозволяє урізноманітнити роботу студентів, 

сприяє більш глибокому засвоєнню і запам’ятовуванню змісту лекції, розвиває 

навички системного мислення. 

Існує погляд, що лекція є колективне спрямоване мислення студентів і 
педагога і головне завдання – зробити це мислення активним і плідним. А це 

забезпечується знанням, досвідом і педагогічною майстерністю викладача. 

 

 

ФОРМА ТА ЗМІСТ ОПОРНОГО КОНСПЕКТУ ЛЕКЦІЙ 

 

О.О. Голубьонкова , М.Г. Брайко 

 

Сьогодні суттєво підвищуються вимоги суспільства до якості вищої 
освіти, кардинально оновлюються технології навчання, загострюється конку-

рентна боротьба на ринку освітніх та наукових послуг. У зв’язку із зазначеними 

обставинами особливого значення набуває проблема якості освіти, цілеспря-

моване управління якою забезпечує досягнення необхідних показників. 

Паралельно йде інтенсивний пошук і нових форм навчально-методичного 

забезпечення навчального процесу. 

Однією з тенденцій є суттєве скорочення часу аудиторних занять, зокрема  

лекцій, що призводить до загострення протиріччя – колосального обсягу 

інформації разом з дефіцитом часу. Один з варіантів вирішення цієї проблеми – 

розробка та застосування опорних конспектів лекцій, що надаються студентам 

у надрукованому або електронному вигляді. 
Конспект – це систематичний, логічно пов’язаний запис, що об’єднує 

план, виписки, тези або, принаймні, два з цих типів запису. На відміну від тез і 
виписок, конспекти при обов’язковій стислості містять не тільки основні 
положення та висновки, а й факти, докази, приклади, ілюстрації.  

Останнім часом викладачі створюють конспект у вигляді робочого 

зошиту, де частина інформації вже надрукована, але є місце для запису окремих 

визначень, запису прикладів тощо.  

Так дисципліна «Маркетинг» входить до числа професійного циклу і 
встановлює базові знання для засвоєння спеціальних дисциплін, вона має низку 

специфічних особливостей, які вимагають врахування при складанні та вико-

ристанні конспектів лекцій. 

Серед таких особливостей можна виділити практичну спрямованість 

дисципліни, яка передбачає активну діяльність студентів і чималу частку 

самостійності, а також можливість розвитку організаторських та комуніка-

тивних навичок студентів. 

Однією з важливих компетенцій фахівця-маркетолога є вміння візуалізу-

вати інформацію, виявляти певні логічні зв’язки, визначати головні та побічні 
фактори тощо. Тому, вважаємо за доцільне, запропонувати такі поради 

стосовно роботи з конспектом лекцій: надавати у конспекті основні визначення, 
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принципи, фактори тощо, ілюструвати схемами, таблицями, діаграмами, зали-

шати місце для запису цікавих прикладів (які надаються викладачем та 

знаходяться студентами самостійно), особливостей, а також виділяти місце для 

створення студентом самостійного опорного конспекту теми у вигляді певної 
схеми або таблиці як у методичній системі В.Ф. Шаталова з використанням 

«опорних сигналів».  

Розробка і подальше використання опорного конспекту студентом робить 

можливим ефективну систематизацію навчального матеріалу, виділення істот-

них зв’язків і забезпечення уявлень студента щодо цілісної картини досліджу-

ваного предмета, відповідно до його специфіки. 

 

 

СУЧАСНІ ТЕХНОЛОГІЇ ДЛЯ ПІДВИЩЕННЯ  

ЯКОСТІ НАВЧАННЯ 

 

О.О. Голубьонкова 

 

Глобальні зміни, що відбуваються в українському суспільстві та у світі 
загалом, потребують інноваційних підходів до технологій навчання. Найзатре-

буванішою проблемою сьогодні є проблема залучення студента до процесу 

опанування необхідних професійних знань та навичок. Тому технології 
навчання, що використовуються, повинні не лише спонукати до ознайомлю-

вання та засвоєння інформації, а й створювати певні навички.  

Особа з дипломом про вищу освіту має право посідати керівні посади, що 

потребує навичок чітко, змістовно та без зайвих слів висловлювати власні 
думки. Одним з інструментів, що дозволяє це робити ефективно, є так звані 
«ментальні карти» (карти розуму, mindmap). Поняття «ментальна карта» в 

науковій літературі частіше зустрічається в психології і пов’язане з поведінкою 

людини. Цей термін не зовсім вдалий, оскільки не відображає суті англійського 

«MindMap», від якого і відбувається. Тим не менш, назва «ментальні карти» 

широко вживається, нарівні з більш правильними з філологічної точки зору 

категоріями «діаграми зв’язків», «інтелект-карти», «карти думок». 

Від стандартних діаграм і графіків «ментальну карту» відрізняє відсут-

ність жорсткої структури. Вона створюється у вигляді деревоподібної схеми 

так, як того вимагає завдання, або як зручніше. Не потрібно піклуватися про 

іконографію, сухі числа або відсотки. Наприклад, графік найчастіше будується, 

щоб показати якесь вимірювальне співвідношення, але принцип побудови 

«ментальної карти» абсолютно інший – показати зв’язок (часто неочевидний) 

який  бачить автор. 

Наприклад, при роботі над статтею, необхідно визначити основні 
питання: хто буде її основним читачем, на базі яких матеріалів буде написана, 

чим можна проілюструвати основні тези тощо. Все це досить зручно фіксувати 

за допомогою «ментальної карти» – рис. 1.  
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